

Редакція открыта для личныхъ объясненій отъ 11-ти до 12-ти часовъ.

КАВКАЗЪ

Контора для приема подписки и объявлений открыта ежедневно отъ 9-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6-ти до 8-ми часовъ вечера.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1896 ГОДЪ.

(Пятьдесятъ-первый годъ изданія).

КАВКАЗЪ

Реданкторъ-издатель Ю. Н. МИЛЮТИНЪ.

Подписная цѣна.

	Городская.	Изгородная.	Зарубичная.
На 12 мѣсяцевъ	11 р. 50 к.	13 руб.	18 р. 40 к.
» 11 »	11 »	12 »	»
» 10 »	10 »	11 »	»
» 9 »	9 »	10 »	»
» 8 »	8 »	9 »	»
» 7 »	7 »	8 »	»
» 6 »	6 »	7 »	»
» 5 »	5 »	6 »	»
» 4 мѣсяца	4 » 50	5 »	»
» 3 »	3 » 50	4 »	»
» 2 »	2 » 50	3 »	»
» 1 мѣсяць	1 » 50	1 75	»

Подписка принимается съ перваго числа каждаго мѣсяца. Желающие подписаться съ разсрочкою вносятъ 2 р. при подпискѣ до 1 р. къ первому числу каждаго слѣдующаго мѣсяца до погашенія всего причитающагося платежа.

Плата за объявленія (со строки петита или занимаемаго ею мѣста). На *последнихъ страницахъ*: съ мѣстныхъ объявленій (кавказскихъ)—8 коп., съ прочихъ—10 коп., за каждый разъ. На *первыхъ страницахъ*—двое. За большія или многократныя объявленія соглашенію. За разсылку особыхъ приложений 8 рублей съ тысячи.

Подписна и объявленія принимаются въ конторѣ „КАВКАЗЪ“—Тифлисъ, Дворцовая улица, Дворянскій домъ.

Частныя объявленія изъ С.-Петербурга, Москвы, Царства Польскаго, Прибалтійскаго края и за границы принимаются исключительно въ Центральной конторѣ объявленій торговаго дома Л. и Э. Метцль въ Москвѣ (Мясницкая, домъ Спиридонова) и въ его отдѣленіи С.-Петербургѣ (Большая Морская, № 11).

При конторѣ газеты „КАВКАЗЪ“ принимается подписка на телеграммы Россійскаго телеграфнаго агентства.

ВЪ ЛАЗАРЕСКОМЪ институтѣ восточныхъ языковъ (въ Москвѣ) объявлено двѣ стипендіи воспитанникамъ имени князя Карамана Давыдова Аргутинскаго-Долгорукаго, учрежденныя на проценты съ пожертвованнаго имъ капитала.

Въ статьѣ 14-й условія, на которыхъ князь Аргутинскій-Долгорукий въ стипендіальный капиталъ, между прочимъ, сказано, что выборъ и назначеніе воспитанниковъ для образованія въ Лазарескомъ институтѣ предоставляется главному училищному начальству Закавказскаго края, съ тѣмъ, однакоже, чтобы первое право выбора въ означенные воспитанники имѣли бѣднѣйшіе изъ фамилій Аргутинскихъ-Долгорукихъ, за которыми же ихъ—дѣти другихъ, преимущественно тифлискихъ князей и дворянъ, по избранію упомянутаго начальства.

Кандидатура попечителя кавказскаго округа, имѣя свидѣніе отъ директора Лазарескаго института восточныхъ языковъ о вакантной стипендіи князя Карамана Аргутинскаго-Долгорукаго, избѣдаетъ лицъ, желающихъ опредѣлить дѣтей своихъ въ означенный институтъ, что прошение отъ нихъ, съ приложеніемъ документовъ, требуемыхъ при опредѣленіи дѣтей въ гимназіи, и удостовѣреній отъ владельцевъ начальствъ объ имущественномъ состояніи, будутъ приниматься въ канцеляріи попечителя до двадцатаго іюня сего года. 1061 (3) 3.

По случаю выпуска окончившихъ курсъ ученивъ воспитанницъ въ Закавказскомъ дѣвичьемъ институтѣ открылось восемь казенныхъ вакансій. Кромѣ того, освободилась одна вакансія среди курса, всего девять вакансій.

Изъ числа этихъ вакансій, двѣ, именно по туземному отдѣлу круглыхъ сиротъ и по русскому отдѣлу круглыхъ сиротъ, на основаніи 18 ст. учебнаго управл. Кавказскаго края, изд. 1886 г., имѣютъ быть замѣнены по мѣсячному г. Главнначальствующаго гражданскаго частію на Кавказѣ, а остальныя семь вакансій 4-го сего года произведена была баллотировка кандидатовъ: туземныхъ—круглыхъ сиротъ въ двѣ и имѣющихъ обоеихъ родителей на одну вакансію и русскихъ—круглыхъ сиротъ на двѣ и полу-сиротъ также на двѣ вакансіи; при этомъ счастливый жребій вышлалъ дворянина Тамаза Григорьевича Андроникова—Таси, капитана Яковлева Яковлевича Амбарова—Елена, виднаго совѣтника Заала За-

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшія повелѣнія.

О командированіи кандидатовъ на судебныя должности къ временному исполненію обязанностей участковыхъ мировыхъ судей, назначаемыхъ по опредѣленію отъ правительства. Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и законовъ и въ общемъ собраніи рассмотрѣвъ представленіе министра юстиціи по дѣлу о командированіи кандидатовъ на судебныя должности къ временному исполненію обязанностей участковыхъ мировыхъ судей, назначаемыхъ по опредѣленію отъ правительства, и соглашавшись съ заключеніемъ тайнаго совѣтника Муравева, *мнѣніемъ положи:*

Въ дополненіе главы третьей раздѣла IX книги I учрежденія судебныхъ установлений (свод. зак. т. XVI, ч. 1, суд. уст., изд. 1892 г.), постановить слѣдующее правило:

Ст. 415. Въ мѣстностяхъ, въ которыхъ мировые судьи назначаются по опредѣленію правительства, въ случаѣ отсутствія, болѣзни или смерти участковаго мирового судьи, или чрезмѣрнаго обремененія мирового участка дѣлами, старшіе кандидаты, состоящіе въ распоряженіи председателя мирового съѣзда, могутъ быть командированы мировымъ съѣздомъ въ исполненіе обязанностей участковыхъ мировыхъ судей. Въ тѣхъ изъ сихъ мѣстностей, гдѣ обязанности мирового съѣзда возложены на окружной судъ, въ указанныхъ выше случаяхъ къ исполненію обязанностей участковыхъ мировыхъ судей могутъ быть командированы общимъ собраніемъ окружнаго суда старшіе кандидаты, состоящіе при окружномъ судѣ. Предварительно вступленія въ исполненіе обязанностей мирового судьи кандидаты приносятъ судейскую присягу.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, 22-го апрѣля 1896 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Объ усиленіи штатовъ следственной части и прокурорскаго округа въ округѣ екатеринодарскаго окружнаго суда. Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законо- и государственной экономіи и въ общемъ собраніи рассмотрѣвъ представленіе министра юстиціи объ усиленіи штатовъ следственной части и прокурорскаго надзора въ округѣ екатеринодарскаго окружнаго суда, *мнѣніемъ положи:*

I. Въ измѣненіе и дополненіе дѣйствующихъ штатовъ судебныхъ установлений, образованныхъ по уставамъ Императора Александра II: а) учрежденъ съ 1-го января 1897 года при екатеринодарскомъ окружномъ судѣ одну новую должность товарища прокурора и восемь новыхъ должностей судебныхъ слѣдователей, и б) увеличенъ съ того-же срока канцелярскія средства прокурора упомянутаго суда на *шестьсотъ* рублей въ годъ.

II. Изъ общей суммы вызываемаго означенными въ отдѣлѣ I мѣрами новаго расхода, въ количествѣ 21,500 р. ежегодно, принять *одиннадцатъ тысячъ восемьсотъ двѣдцать пять* рублей на средства государственнаго казначейства, а остальные *девять тысячъ шестьсотъ семидесятъ пять* рублей обратить на войсковыя суммы кубанскаго казачьяго войска.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, 22-го апрѣля 1896 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Высочайшій приказъ по военному вѣдомству.

Мая 28-го дня, въ селѣ Палинскомъ.

Зачисляется: 1-го кубанскаго полка кубанскаго казачьяго войска войсковой старшина Савицій (Дмитрій)—по кубанскому казачьему войску, въ комплектъ кубанскихъ казачьихъ полковъ.

Увольняются отъ службы, за болѣзнію: 1-го горско-моздокскаго полка терскаго казачьяго войска есаул Патеню (Дмитрій), войсковымъ старшиною, съ мундиромъ и съ пенсією; состоящій по миліици прапорщикъ Деметрадзе (Бегларъ), съ пенсією.

Приказъ по корпусу лѣсничихъ, 10-го апрѣля 1896 года, № 6.

Назначаются: помощники лѣсничихъ, состоящіе въ распоряженіи управленій государственныхъ имуществами: бакнисклаго, губернскаго секретаря Хачатурянца, кутаисскаго, губернскаго секретаря Тотюникова—младшими таксаторами.

Зачисляется въ корпусъ лѣсничихъ: состоящій при кубанскомъ управленіи государственныхъ имуществами канцелярскій чиновникъ, коллежскій секретарь баронъ Шиллингъ, съ откомандированіемъ на частную лѣсную службу, для завѣдыванія лѣсами барона Штейнгеля въ Кубанской области.

Причисляется къ лѣсному департаменту, на 6 мѣсяцевъ, безъ содержанія, лѣсной ревизоръ Эриванской губерніи, коллежскій совѣтникъ Теръ-Саркисовъ, съ 15-го марта текущаго года.

Увольняются въ отставку на два мѣсяца, во внутреннія губерніи Россіи: лѣсной ревизоръ Кутаисской губерніи, статскій совѣтникъ Чичкиани, лѣсничій алагирскаго лѣсничества, Терской области, коллежскій регистраторъ Марновичъ.

Въ №№ 49, 50 и 51 „Собранія узаконеній и распоряженій правительства“ напечатано:

637. О закрытіи въ С.-Петербургѣ на время священнаго коронаванія Ихъ Императорскихъ Величествъ присутствія I департамента Сената и объ образованіи присутствія I департамента и общаго Сената собранія въ Москвѣ.

638. О продленіи срока для собранія основнаго капитала промышленно-торговаго акционернаго общества К. Р. Шенъ.

639. О временномъ занятіи проселочныхъ дорогъ и земельныхъ участковъ, потребныхъ для постройки охвѣтной железной дороги востъ города Ляблина.

640. Объ отчужденіи въ собственность казенныхъ земель и имуществъ подъ устройствомъ новыхъ линий шоссе въ западныхъ военныхъ округахъ.

641. Объ учрежденіи должности смотрителя поймакаго мала въ Черномъ морѣ.

642. Объ учрежденіи должности смотрителя поймакаго мала въ Бѣломъ морѣ.

643. По вопросу о подсудности дѣлъ о кражахъ или мошенничествѣ, учиненныхъ послѣ двукратнаго наказанія за такое-же преступное дѣяніе по рѣшеніямъ восточныхъ судовъ.

644. О разрѣшеніи бельгійскому акционерному обществу, подъ наименованіемъ „Франко-русскія мастерскія“, производить свои операціи въ Россіи.

645. О принятіи министерствомъ земледѣлія и государственныхъ имуществъ пожертвованія изъ родового имущества Ивана Шатилова.

646. Объ увеличеніи основнаго капитала киевскаго общества водоснабженія и объ измѣненіи устава онаго.

647. Объ утвержденіи устава восточно-донскаго акционернаго общества горныхъ и механическихъ заводовъ.

648. Объ утвержденіи четырехъ стипендій въ сверхсрочномъ лѣтскомъ пріютѣ и объ утвержденіи положеній о сихъ стипендіяхъ.

649. О принятіи недвижимаго имущества, пожертвованнаго тульскимъ 1-й гиліади купцомъ Александромъ Ваташевымъ въ пользу попечительства Императрицы Маріи Александровны о сѣлѣхъ.

650. О присвоеніи особыхъ наименованій 2-мъ вратамъ при евангелической больницѣ въ гор. Одессѣ и пожертвованію въ неприкосновенную собственность той-же больницы капитала.

651. Объ утврежденіи въ гор. Пинскѣ, Минской губерніи, второй должности нотариуса.

652. О дополненіи дѣствующихъ правилъ вѣнчанаго дозволительныхъ сборовъ на желѣзныхъ дорогахъ.

653. Объ утвержденіи правилъ о порядкѣ производствъ, хранения и выпуска изыманаго вина изъ заведеній для выдѣлки онаго.

654. О разрѣшеніи предстоящаго въ 1896 году призыва новобранцевъ на действительную военную службу.

655. О продленіи на 3 года дѣйствія Высочайше утвержденныхъ, 18-го іюня 1892 г., правилъ о порядкѣ представленія и рассмотренія эксплуатационныхъ смѣтъ частныхъ желѣзныхъ дорогъ.

Отъ начальника тифлисскаго почтово-телеграфнаго округа.

Съ разрѣшенія г. начальника главнаго управленія почтъ и телеграфовъ, въ предѣлѣхъ гор. Тифлиса «Навтулугъ» съ 1-го сего іюня открыто *третье* городское почтовое отдѣленіе, съ приѣмомъ и выдачею всякаго рода корреспонденціи.

Земледѣльческое уѣздное по воинской повинности присутствіе объявляетъ, что въ текущемъ году дѣйствію по призыву молодыхъ людей на службу будутъ открыты въ нижеозначенные дни: въ 1-мъ призывномъ участкѣ, въ селен.

Вагаршанатъ, съ 9-го по 15-е ноября; во 2-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Аштаракъ, съ 21-го по 30-е октября; въ 3-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Вагаршанатъ, съ 4-го по 8-е ноября; въ 4-мъ и 5-мъ призывномъ участкѣ, въ сел. Игдырь, съ 15-го по 21-е октября 1896 года.

Къ вышеозначеннымъ днямъ въ подлежащіе правныя пункты должны явиться:

1) лица, которымъ возрастъ долженъ быть опредѣленъ по наружному виду по 109 и 112 ст. устава о воинской повинности;

2) подлежащіе, на основаніи 158, 217 и 218 статей устава о воинской повинности, назначенно на службу безъ жеребья;

3) получившіе отсрочку до предстоящаго призыва и

4) всѣ внесенные въ призывные списки сего года, за исключеніемъ:

а) лицъ, возведенныхъ послѣ того въ священническій санъ православнаго и другихъ христіанскихъ исповѣданій, а также православныхъ псаломщиковъ;

б) тѣхъ обучающихся въ учебныхъ заведеніяхъ, коимъ дана присутствіемъ отсрочка для оконченія образованія;

в) лицъ, получившихъ отсрочку вслѣдствіе нахожденія на службѣ, по контракту, на судахъ торговаго флота, и

г) лицъ, пользующихся льготою перваго разряда по семейному положенію.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ПРИСЯЖНЫЙ ПОВѢРЕННЫЙ

НИКОЛАЙ АНДРЕЕВИЧЪ КАЛАНТАРОВЪ

перѣхалъ на Сергіевскую улицу, въ домъ Агабабова, № 2. 189 (3) 3.

ТЕЛЕГРАММЫ.

„Россійскаго телегр. агентства“
Отъ 4-го іюня.

ПЕТЕРБУРГЪ. Высочайше указы: члену петербургской судебной палаты д. с. с. Кастріоту-Скандербекъ-Дрекаловичу повелѣно быть старшимъ председателемъ иркутской судебной палаты; председателю вологодскаго окружнаго суда д. с. с. Кобылину повелѣно быть прокуроромъ иркутской судебной палаты; исправляющему должность товарища оберъ-прокурора уголовного кассационнаго департамента Сената т. с. Добржинскому повелѣно быть директоромъ департамента полиціи; директору департамента неокладныхъ сборовъ т. с. Маркову повелѣно быть начальникомъ главнаго управленія неокладныхъ сборовъ и казенной продажи питей.

Департаментъ торговли и мануфактуръ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что председателемъ главнаго комитета экспертовъ всероссійской выставки 1896 года въ Нижнемъ-Новгородѣ назначенъ г. министромъ финансовъ мануфактурно-совѣтникъ Григорій Александровичъ Крестовниковъ, принимающій лицъ, имѣющихъ къ нему добротность по дѣламъ экспертизы, въ дополнителномъ зданіи администраціи выставки. Письменная заявленія на имя главнаго комитета экспертовъ или председателя сего комитета адресуются въ Нижній-Новгородъ, въ канцелярію главнаго комитета экспертовъ на выставкѣ.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ. Дума рѣшила 4 іюня явиться къ министру финансовъ благодарить его за заботы о процвѣтаніи города по поводу выставки.

КАЗАНЬ. 3 іюня закончили съѣзданія областного съѣзда по выборкѣ плана борьбы съ дифтеріею.

ВАРШАВА. Начальникъ штаба генералъ Пузыревскій выѣхалъ въ Сахарово для поднесенія генералъ-фельдмаршалу Гурко подарка отъ чиновъ округа.

ХАРЬКОВЪ. 1 іюня надъ Харьковомъ пронеслись ливень и градъ. Сады и огороды пострадали. Тысячи оконныхъ стеколъ разбиты.

ПАРИЖЪ. 3 іюня состоялось открытіе перваго международнаго конгресса издателей.

БУДА-ПЕШТЪ. 3 іюня въ городской ратушѣ состоялось открытіе съѣзда представителей печати.

РИМЪ. По сообщенію изъ Массовы, оправдательный приговоръ, вынесенный генералу Баратьери, основанъ на соображеніяхъ, что фактъ преступнаго дѣянія съ его стороны

не установленъ. Баратьери тотчасъ выпущенъ на свободу.

ЛОНДОНЪ. Полицейскій судъ въ Боустритѣ постановилъ предать Джемсона, Виллоуби, Ковентри, Грекса и Уайтона суду присяжныхъ, временно оставивъ ихъ на свободѣ подъ условіемъ внесенія каждымъ 3,000 франковъ залога. Прочіе подсудимые оправданы.

Отъ 5-го іюня.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ. Хивинскій ханъ выѣхалъ въ Саратовъ. Бухарскій эмиръ пожаловалъ звѣзды Тимирязеву и завѣдывающему азиатскимъ отдѣломъ Забугину.

Въ программу торгово-промышленнаго съѣзда включена новая секція—объ измѣненіяхъ въ торговлѣ со времени заключенія русско-германскаго договора 1891 года; председателемъ будетъ Тимирязевъ.

Дума поднесла министру финансовъ альбомъ и благодарилъ его за попеченіе о благосостояніи Нижняго.

ВЫТЕГРА. 3-го іюня, проѣздомъ изъ Петроваводска на родину, поѣхалъ Вытегру о. Іоаннъ кронштадтскій.

ТРОМЗЕ. 3-го іюня судо «Virgo» съ изслѣдователемъ сѣвернаго полюса Андре ушло въ море.

ПАРИЖЪ. Таможенная комиссія, большинствомъ II голосовъ, приняла охранительныя резолюціи.

ПОТСДАМЪ. 4-го іюня въ Новомъ дворцѣ состоялся въ честь Ли-Хунгъ-Чанга завтракъ. Присутствовали: императорскія чета, принцъ Фридрихъ-Леопольдъ, принцъ Альбертъ бельгійскій, другія августѣйшія особы, имперскій канцлеръ и члены китайскій миссіи.

НЕАПОЛЬ. Сюда пришла англійская эскадра.

ЛОНДОНЪ. Англійскій консулъ на Критѣ телеграфируетъ, что положеніе дѣлъ принимаетъ тамъ такой благоприятный оборотъ, что можно надѣяться на мирное улаженіе кризиса.

ГЛАЗГОВЪ. Сэръ Уильямъ Томпсонъ, нынѣ лордъ Кельвинъ, праздновалъ сегодня 50-лѣтній юбилей своей профессорской дѣятельности въ глазовскомъ университетѣ. По здравительная телеграмма, посланная вокругъ земного шара, получила лордомъ Кельвиномъ по прошествіи 7 минутъ съ момента отправки, а для передачи отъѣтной телеграммы тѣмъ-же путемъ потребовалось 4 минуты.

ГОРОДСКІЯ ВѢСТИ.

Убиство архимандрита Николая. Звѣрское убиство совершено вчера, 5-го іюня, въ стѣнахъ экзархискаго дома.

Убитъ всѣмъ извѣстный и высокочтимый членъ синодальной конторы архимандритъ Николай, въ мѣрѣ Симонъ. Убийца—священникъ-разстрига Степанъ Колмахилидзе. Будучи священникомъ въ сел. Ахалдаба, боржомскаго участка, Степанъ Колмахилидзе за некрасивыя дѣянія, не соотвѣтствующія его священническому сану, былъ разстриженъ, послѣ чего Степану Колмахилидзе удалось поступить псаломщикомъ въ селеніе Биршвети, Горійскаго уѣзда. Двѣ пять назавѣ Колмахилидзе пріѣхалъ въ Тифлисъ хлопотать о какомъ-то пособіи. Приѣдъ вчера, утромъ, въ синодальную контору, онъ спросилъ архимандрита Николая, но послѣдняго тамъ не было. Тогда Колмахилидзе, съвѣвъ въ коридорѣ на скамейку, сталъ поджидать архимандрита Николая. Въ половинѣ втораго дня архимандритъ Николай сталъ подниматься по лѣстницѣ. Когда онъ былъ на площадкѣ лѣстницы втораго этажа, Колмахилидзе, сидѣвшій все время, вскопчалъ и остановилъ архимандрита Николая, требуя отъ него чего-то; чрезъ нѣсколько минутъ, выхвативъ изъ кармана ножъ, Колмахилидзе, какъ разъяренный звѣрь, набросился на архимандрита Николая, нанесъ ему двѣ смертельныя раны: одну въ животъ, а другую въ правый бокъ.

Съ крикомъ ужаса раненый архимандритъ тутъ-же упалъ и чрезъ десять минутъ отъ полученныхъ ранъ скончался. На крикъ на лѣстницу пріѣхалъ поштовый городовой, который отбѣгалъ у убійцы ножъ и арестовалъ его. Тотчасъ на мѣсто убійства пріѣхали прокурорская и слѣдственная власти, полицеймейстеръ и другіе.

Убийца одѣтъ по-туземному, на видъ ему около 40 лѣтъ. На разспросы слѣдователя убійца отвѣчалъ совершенно спокойно.

Панихида по архимандриту Николаю. Вчера, 5-го июня, вечером, высокопресвященный Владимир епископ Грузин, в сослужении епископа Александра и высшего духовенства, отслужил панихиду по почившему священо-архимандриту Николаю, в присутствии всего городского духовенства и множества мирян. Слѣдующая панихида сегодня, въ часъ дня.

Результаты испытаній въ тифлисской 1-й гимназии. Въ тифлисской 1-й гимназии экзамены въ выпускномъ классѣ закончились 4-го июня и въ тотъ же день объявлены результаты. Окончили курсъ въ обоихъ отдѣленіяхъ 37 человекъ: Астнаатуровъ Михаилъ (арм., изъ Дербента), Гулиамбаровъ Юсифъ (русс., Петерб. губерніи), Заржевскій Владимиръ (русс., Симб. губ.), Зелинскій Николай (русс., изъ Тифлиса), Ковалевъ Николай (русс., изъ Петерб.), Ковбергъ Георгій (франц., Тифл.), Лидневъ Владимиръ (русс., Ровно), Марковъ Левъ (русс., Тифл.), Микиричъ Арамъ (арм., изъ Москвы), Опочининъ Владимиръ (русс., Тифл.), Предѣльскій Александръ (русс., Кубанской обл.), Русановъ Александръ (русс., Тифл.), Симоновъ Михаилъ (русс., Майкопа), Тамашевъ Константинъ (арм., Тифл.), Черный Василій (русс., Ставроп.), Шабуаговъ Иванъ (арм., Тифл.), Шабуаговъ Леонъ (арм., Тифл.), Якимовъ Александръ (русс., Петерб.), Аваловъ Юсифъ (груз., Тифл.), Агаджановъ Караетъ (арм., Тифл.), Агаджановъ Сергій (русс., Ново-Ваяз.), Америкосъ Петръ (русс., Гязани), Аслановъ Григорій (арм., Тифл.), Бабаковъ Григорій (арм., Гори), Гургеновъ Григорій (арм., Тифл.), Индуевъ Евгений (груз., Тифл.), Кониевъ Михаилъ (груз., Тифл.), Мацицкій Леонидъ (русс., Волыни), Мемисовъ Петръ (груз., Гори), Непринцевъ Михаилъ (русс., Тифл.), Николаевъ Теофильтъ (русс., Тифл.), Огулевичъ Витольдъ (пол., Суваля.), Полескій Константинъ (пол., Петерб.), Прошинъ Михаилъ (русс., Владим.), Ротинговъ Николай (арм., Тифл.), Хаваламовъ Соломонъ (русс., Тифл.), Шилыковъ арм., Симфер.), Экстерномъ держалъ экзаменъ и получилъ свидѣтельство зрѣлости состоящій въ запасѣ подпоручикъ полевой артиллеріи Ханаламовъ Соломонъ, который намѣревается поступить на юридическій факультетъ петербургскаго университета. Подвергался также испытанію по латинскому языку и получила свидѣтельство окончившая курсъ въ варшавской женской гимназіи докторъ медицины парижскаго университета, дѣвица Зеликовъ, намѣревающаяся держать экзаменъ на званіе дѣкары въ московскомъ университетѣ. Удостоены золотыхъ медалей: Опочининъ Владимиръ, Зелинскій Николай и Прошинъ Михаилъ, серебряныхъ: Марковъ Левъ, Тамашевъ Константинъ, Русановъ Александръ, Америкосъ Петръ и Агаджановъ Караетъ. Награжденъ cогнетъ a pistoimъ за успѣхи въ музыкѣ Гулиамбаровъ Юсифъ, всѣмъ-же окончившимъ курсъ и не получившимъ коронаціонныхъ жетоновъ таковые были розданы при объявленіи результатовъ. Рекомендуются г. попечителю учебнаго округа для представленія въ стипендіямъ: Зелинскій, Прошинъ, Русановъ и Кониевъ. Кроме того, комитетъ общества вспомоществованія нуждающимся ученикамъ при тифлисской первой гимназіи предоставилъ въ распоряженіе педагогическаго совѣта 1,000 р., которые будутъ выданы: Кониеву (въ случаѣ неполученія имъ стипендіи), Америкосу, Шилыкову, Полескому, Огулевичу, Бабакову и Предѣльскому.

Наша неросиноторговцы. Намъ просятъ выпечатать слѣдующее: Позвольте указать, кому вѣдать надлежитъ, на особый родъ контрибуціи, которой подвергается всѣ обыватели Тифлиса—не со стороны какихъ-нибудь курдовъ, башкибуковъ, Наюв, а по милости 2—3 имениныхъ гражданъ, уважаемыхъ членовъ общества, благотворителей... Я говорю о продѣлкахъ тифлисскихъ неросиноторговцевъ. За послѣднюю недѣлю, со времени порчи желѣзнодорожнаго пути, керосинъ въ Тифлисѣ поднялся въ цѣнѣ съ 1 руб. 10 к. до 2 руб. за пудъ. Этотъ предметъ первѣйшей необходимости за какіе-нибудь 5—7 дней вздорожалъ почти на 100%. Любопытно, конечно, знать, каковы причины подобнаго вздорожанія. Отвѣтъ продавцовъ керосина очень простъ: вѣтъ подвоза. Но вѣтъ это совершеннѣйшая фикція, неизмѣющая подъ собою никакихъ реальныхъ основаній; въ ней нѣтъ даже самаго дѣльнаго намека на отвѣтъ. Вѣтъ тотъ керосинъ, который сейчасъ продается на рынкахъ, привезенъ въ Тифлисъ до порчи пути, и привезенъ по желѣзной дорогѣ безъ малѣйшаго увеличенія провозной платы; торговцу не пришлось приплатить ни единого гроша ни при покупке товара на мѣстѣ, ни при провозѣ его до мѣста потребленія. Такъ за что-же онъ деретъ съ потребителя вдвое, не говоря ужъ о томъ, что обычная цѣна керосина на тифли-

скихъ рынкахъ немѣрно высока? А деретъ—по-первымъ, потому, что только понимаетъ всѣ прелести накопленнаго богатства, а, во-вторыхъ, потому, что знаетъ безсиліе обывателя предъ его разувасевскими инстинктами. И что, въ самомъ дѣлѣ, дѣлать потребителю? Куда-бы онъ ни обратился за покупкой керосина, вездѣ только и слышитъ: «Свѣтъ», Нобель продаютъ по два рубля, мы-же не можемъ торговать себѣ въ убытокъ. А эти крупныя фирмы, чувствуя себя господами положенія и держась поговорки: «на то и шука въ морѣ, чтобы карася не дремалъ», опустошаютъ карманы обывателей. На ихъ языкѣ подобныя дѣйствія называются нормировкой цѣны на керосинъ, защитой интересовъ производства, а на языкѣ обывателя и всякаго безпристрастнаго человека ихъ зовутъ нѣсколькимъ иначе. Тяжелѣе всего, что пѣтъ исхода изъ этого положенія; никто не можетъ ручаться, что завтра цѣна на керосинъ не подымется до 3—4 руб. за пудъ, и обыватель долженъ будетъ платить. Конечно, если-бы наше самоуправленіе было чутко къ нуждамъ горожанъ, оно нашло-бы средства помочь горю, но при драхотности его органовъ едва-ли позволительно рассчитывать на это. Единственная надежда на администрацію, которая можетъ и должна положить предѣлы аппетитамъ гг. керосиноторговцевъ, тѣмъ болѣе что къ этому уже имѣются прецеденты: вспомните обязательную таксу на яйца на Пасху.

Дѣтская больница. Намъ сообщаютъ слѣдующія свѣдѣнія о движеніи больницы въ дѣтской больницѣ общества «Исла»: къ 1-му мая состоялось 7, въ теченіе мая прибыло 15, выписалось 8, умерло 4. Къ 1-му июня состоитъ 10. Изъ прибывшихъ больныхъ дѣтей страдали внутренними болѣзнями 4, инфекционными 11. По національностямъ: русскихъ 10, армянъ 3, грузинъ 1, евреевъ 1.

Вниманіе городской управы. Намъ просятъ обратить вниманіе городской управы на невозможное состояніе Михайловской улицы въ районѣ 9-го участка. Начальная часть мостовой на этой улицѣ пришла въ самое безобразное состояніе: она сильно повреждена, камнями выбиты, образовались на ней бугры, ямы, выбоины. Какъ известно, мѣсто это самое бойкое въ городѣ, и усиленная ѣзда тутъ всевозможныхъ экипажей съ ранней утра до поздней ночи не прекращается; при проѣздѣ экипажи каменьями наполняютъ чернокъ, брошенные въ море во время бури. Такая частая поврежденія мостовыхъ у васъ, по увѣренію свѣдущихъ лицъ, объясняются неудовлетворительными способностями, практикуемымъ персидцамъ; въ этомъ дѣлѣ, какъ показывали опыты, русскіе мастера являются болѣе искусными. Такъ или иначе, желательнѣе, чтобы городская управа на способъ моченія городскихъ улицъ обратила серьезное вниманіе. Кстати замѣтимъ, что тамъ же въ районѣ 9-го и 3-го участковъ, особенно противъ Александровскаго сада, также пришли въ негодность и служатъ какъ каннами для проходящихъ и проезжающихъ.

Краденныя вещи. Въ 3 часъ ночи на 5-е июня на Первой Параллельной улицѣ, противъ дома Капанинъ, поставима городскими Ишмаковымъ и Мѣцанскимъ замѣчены были невинныя имъ злоумышленники съ вещами, которые, увидѣвъ городовыхъ, бросили украденныя ими вещи и сами скрылись, при чемъ держали въ рукахъ обнаженные кинжалы. Хотя городовами и было сдѣлано нѣсколько выстрѣловъ въ злоумышленниковъ, но задержать ихъ не удалось. Въ числѣ брошенныхъ ими вещей были: серебряныя подстаканники, стаканы, ложки, вилки, разное бѣлье, салфетки, шелковая шляпа, мужской костюмъ и проч. Злоумышленники были, по объясненію городовыхъ, повидимому, имеретинъ. Вышеупомянутыя вещи хранятся при управленіи 2-го участка.

Драка. Въ 12 часовъ ночи на 4-е июня, во 2-мъ участкѣ, дворяне Давидъ Чикандзе и Владимиръ Трелескій затѣяли ссору съ фантошикомъ (№ 289) Хайбедулинымъ и начали битъ его. Проходившій въ это время помощникъ секретаря тифлисскаго окружнаго суда Иванъ Бавтарадзе заступился за фантошика; тогда Чикандзе и Трелескій нанесли ему нѣсколько ударовъ. Во время драки Чикандзе обнажилъ кинжалъ и шашку битъ изъ фантошика. Драка была прекращена приходившимъ на шумъ городовымъ Давадовымъ, и буянъ были доставлены въ управленіе 2-го участка.

Пожаръ. 4-го июня, въ 12¹/₂ ч. дня, на Большой Грязной улицѣ, въ подвальномъ этажѣ дома Захарія Баджіева вспыхнулъ пожаръ. Благодаря скоро прибывшей пожарной командѣ, огонь тотчасъ-же былъ потушенъ. Домъ застрахованъ въ 4,000 р. Убытки ничтожны. По полицейскому дознанію выяснено, что пожаръ произошелъ отъ загорѣвшихся въ подвальномъ этажѣ дома стружекъ: сынъ квартиранта Ошавилинъ, ребенокъ 5 лѣтъ отъ роду, игралъ съ коробою синечей, закидалъ я бросалъ спички въ стружки, которыя и загорѣлись.

Въ Императорскомъ казенномъ обществѣ сельскаго хозяйства.

Засѣданіе 4-го июня. Членовъ и публики собралось на засѣданіе очень много. Предѣлительствовалъ членъ совѣта кн. И. З. Андрониковъ. Должны были отзваться г. министра земледѣлія и

государственныхъ имуществъ и г. министра финансовъ съ просьбою избрать изъ среды общества компетентныхъ специалистовъ, которые принявъ-бы участіе въ экспертизѣ эксплуатовъ сельскохозяйственнаго отдѣла всероссийской нѣжгородской выставки.

Выслушавъ отзывы, собраніе утвердило на мѣстѣнахъ совѣтъ слѣдующаго состава: въ качествѣ специалистовъ по винодѣлію—П. И. Кириани и въ качествѣ специалиста по разнымъ отраслямъ хозяйства—почетнаго члена В. Н. Гевекаго.

Заслушавъ и принявъ къ свѣдѣнію отзывъ г. Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ о томъ, что наградной листъ на жителя сел. Велокана, Запаталяскаго округа, Гади-Иманлъ-оты представленъ г. министру земледѣлія и государственныхъ имуществъ для исходатайствованія означенному жителю Высочайшей награды за выдающіеся труды по садоводству.

Заслушавъ заявленіе члена общества А. А. Калантара, въ которомъ онъ, между прочимъ, пишетъ, что въ обществѣ сельскаго хозяйства давно возбуждены вопросы по усовершенствованію мѣстнаго молочнаго хозяйства и впервые сдѣланы предложенія объ изученіи этого важнаго промысла и объ открытіи школы для обученія маслодѣлю и сыростроенію. Теперь наступилъ моментъ, когда общество должно взять на себя инициативу созвать молочныхъ хозяевъ и собирать выработанные ими продукты для того, чтобы совместной работой выработать новый способъ производства и наметить пути къ дальнѣйшему развитію и расширенію возникающей промышленности. Въ этомъ отношеніи,—говоритъ авторъ заявленія,—было бы целесообразно устроить специальную выставку молочныхъ произведеній въ этомъ-же году, осенью, и пригласить молочныхъ хозяевъ участвовать на засѣданіяхъ общества, имѣющихъ бытъ специальными посвященными вопросамъ молочнаго скотоводства и хозяйства. На этой выставкѣ, кромя молочныхъ продуктовъ, могли-бы быть выставлены усовершенствованные приборы молочнаго хозяйства, а также демонстрируемыя производствъ масла и сыра. Выставка эта могла-бы быть устроена въ зданіи нашего общества. Расходовъ особенныхъ на эту выставку не потребуетъ. На всякій-же случай слѣдовало-бы ассигновать на нее сумму въ 100 рублей. Въ заключеніе авторъ говоритъ, что если совѣтъ общества отнесется сочувственно къ настоящему предложенію, то онъ готовъ принять на себя весь трудъ по организаціи выставочнаго дѣла, обращенію къ молочнымъ хозяевамъ, собиранію матеріаловъ и систематизаціи ихъ для составленія каталога.

Послѣ нѣкоторыхъ замѣчаній общество приняло предложеніе А. А. Калантара и рѣшило ассигновать на устройство выставки 200 руб. Далѣе былъ заслушанъ отзывъ канцелярша г. Главноначальствующаго о томъ, что Высочайше утвержденнымъ 11-го марта сего года мѣняемъ Государственнаго Совѣта постановлено предоставить министру финансовъ повернуть скорѣйшей разработкѣ вопросу о поименномъ опредѣленіи общаго таможеннаго тарифа по европейской торговлѣ поименно на рисъ и предложенію по сему предмету представить на утвержденіе установленнымъ порядкомъ. Въ виду этого канцелярша проситъ общество отнестись къ цѣлымъ рядъ вопросовъ да сообщенія г. министру.

По заявленію совѣта, отвѣты могутъ быть изготовлены въ осеніи.

Собраніе постановило поручить совѣту дать требемыя отвѣты.

Замѣтъ Д. М. Россинскій прочелъ очень интересный, но касавшійся специалистовъ, очеркъ пуданской шелкопрядильной станціи за 25-лѣтній періодъ ея существованія.

Выслушавъ очеркъ, собраніе наградило референта аллодионентами и рѣшило напечатать очеркъ въ газетѣ. Кроме того, собраніе просило г. Россинскаго принять участіе въ трудахъ комисіи, которая уже давно избрана съ дѣльно разработать вопроса объ упрощеніи кавказскаго шелководства.

А. А. Малантаръ внесъ заявленіе о необходимости изученія причинъ наводненій и выработкѣ мѣръ для борьбы съ ними.

По этому поводу велено довольно продолжительные дебаты, при чемъ собраніе рѣшило передать этотъ вопросъ на обсужденіе совѣта совместно съ специалистами.

Въ заключеніе были произведены выборы въ редакціонную комисію; избранными оказались гг. И. И. Пантовъ, И. В. Фигуровскій. Третій членъ комисіи будетъ избранъ осенью.

Замѣтъ засѣданіе было объявлено закрытымъ.

Заявленная городская мѣта.

Вотъ уже нѣсколько недѣль, какъ наша городская управа аккурратно вноситъ въ программу вопросовъ думскихъ засѣданій разсмотрѣніе смѣты на 1896 годъ, но никакъ не можетъ дойти до нея. Дѣлается это, конечно, вопль съдѣлаемо, ибо вопросъ о смѣтѣ каждый разъ ставится въ концѣ программъ, и до него не успеваютъ доходить.

Что-же понуждаетъ управу такъ недовольно относиться къ городской смѣтѣ? Объясняется это чрезвычайно просто. Дѣло въ томъ, что бюджетная комиссія представила свои заключенія о смѣтѣ еще въ февралѣ, но управа до сихъ поръ не успѣла приготовить на нихъ свои объясненія. «Каждый человекъ имѣетъ право быть глупымъ, но нѣльзя злоупотреблять имъ». Если эту классическую фразу примѣнить къ нашему управу, то придется сказать: всякій имѣетъ право быть глупымъ, но управу наши злоупотребляютъ этимъ правомъ.

Болѣе возмутительнаго, болѣе халатнаго отношенія къ нуждамъ городского хозяйства невозможно себѣ и представить. Шутка сказать: почти погода ве-

дось городское хозяйство, а смѣта за текущій годъ никакъ не разсмотрѣна, никакъ не утверждена. Ни одинъ городъ въ Россіи ничего подобнаго не знаетъ, да и не знаетъ никогда.

Къ чему, въ самомъ дѣлѣ, вся эта комедія составленія смѣты, ея разсмотрѣніе, къ чему, наконецъ, сама дума, если доходы и расходы распределяются безъ ея вѣдома, и на ея долю остается только утвержденіе факта уже совершившагося? Допустимъ, что съ ближайшаго засѣданія дума и приступитъ къ разсмотрѣнію смѣты, но когда кончить она?

Для добросовѣстнаго разсмотрѣнія понадобится не меньше 15—20 засѣданій, а 24-го июня наступаютъ думскія каникулы. Скажутъ, что гласные могутъ собираться ежедневно для обсужденія смѣты; пусть такъ, но все-же раньше осени она не будетъ утверждена.

Гдѣ-же тутъ, скажите, здравый смыслъ? Кому и для чего нужна такая смѣта? Да будетъ-же стадио г. управу за ихъ возмутительную лѣнь, обратившую чуть-ли не въ ничто наше самоуправленіе. Не мѣшайте, однако, напоминать имъ, что по городскому положенію разсмотрѣніе смѣты на 1896 годъ должно было произойти еще въ ноябрѣ прошлаго года.

КАВКАЗСКІЯ ВѢСТИ.

Керосинопроводъ. Комитетъ Министровъ въ одномъ изъ послѣднихъ засѣданій, по словамъ столичныхъ газетъ, между прочимъ, постановилъ: предоставить министру путей сообщенія безотлагательно внести на разсмотрѣніе Государственнаго Совѣта предоставленіе о сооружеіи на средста казны керосинопровода отъ станціи «Михайлово» казавкаской желѣзной дороги до Батума, при условіи, чтобы всѣ потребныя для этого сооруженія трубы и другіе матеріалы были заказаны исключительно на русскихъ заводахъ.

Командированіе техниковъ въ Гори. По распоряженію г. тифлисскаго губернатора, въ Гори командирована комиссія изъ техниковъ для осмотра города, приведенія въ извѣстность поврежденій, причиненныхъ послѣдними наводненіями, и принятія мѣръ къ предохраненію города отъ затопленій. Успенскую часть желѣзнаго большаго моста черезъ р. Куру вмѣстѣ съ лѣвнымъ устоемъ, послѣ спада воды, предполагается временно замѣнить деревяннымъ на такихъ-же сваяхъ и устоѣ мостомъ, чтобы восстановить возможно скорѣе близкое и болѣе удобное сообщеніе города съ желѣзнодорожною станціею. Кроме того, предполагается при помощи струеотводныхъ дамбъ дать рѣкѣ прежнее направленіе. Кроме того, приняты будутъ мѣры къ скорѣйшему восстановленію сообщенія города съ селеніями.

Наводненія въ Горійскомъ уѣздѣ. Изъ сел. Диди-Меджирисхеви, Горійскаго уѣзда, намъ пишутъ: Предъ нами лежитъ черновой списокъ диди-меджирисхевскихъ жителей, пострадавшихъ, какъ извѣстно читателямъ «Кавказа», отъ наводненія овраговъ Кецура и Кватехеви 24-го мая, составленный меджирисхевскимъ старшиною Н. А. Хахутовымъ. Пострадавшими преимущественно оказались крестьяне, хотя понесли убытки и нѣкоторые дворяне (Лоладзе и Чубиновъ), убытки которыхъ по списку опредѣляются въ 1,712 руб. Убытки же крестьянъ превышаютъ 6,500 руб. Главнымъ образомъ, пострадали жители и нежилыя помѣщенія и домашній скарбъ, на сумму свыше 4,500 руб., при чемъ совершенно разрушено около 15 домовъ и почти столько-же признано опасными для жилья и разрушающимися. На остальную же сумму убытковъ крестьянъ уничтожены виноградныя сады, фруктовыя и нефруктовыя деревья, плетни, посѣвы и т. п. Въ общемъ убытокъ отъ наводненія 24-го мая выражается въ 8,200 руб.

Таковъ результатъ двухчасоваго ливня въ сел. Диди-Меджирисхеви въ цифрахъ. Далеко не все о причиненномъ бѣдствіи говорятъ приведенныя цифры. Нѣкоторыя семьи крестьянъ пострадали незначительно, рублей на 15, другія же свыше 800 руб. (семья Гиголашвили). Есть между пострадавшими и такіе, которые не только лишились домовъ, садовъ, домашней утвари, но положительно остались безъ куска хлѣба, чанаха муки. Для такихъ пострадавшихъ среди мѣстнаго дворянства немедленно была устроена подписка, давшая на первыхъ порахъ 28 р. На эти деньги старшиною Хахутовымъ куплено 12 вѣдъ пшеницы и роздано 29-го сего малъ бѣднѣйшимъ крестьянамъ. Ужъ этого одного факта достаточно, чтобы судить, насколько чувствительно развѣсившееся бѣдствіе для меджирисхевскихъ крестьянъ.

Пострадавшіе крестьяне намѣревались было обратиться куда слѣдуетъ съ просьбою выдать имъ ссуду изъ крестьянскаго банка, но затѣмъ по-чему-то раздумали.

Коджорская полиція. Помощникъ пристава 6-го участка гор. Тифлиса Моргаевскій назначенъ на лѣтнее время исправляющимъ должность пристава въ Коджорахъ, куда онъ сегодня утромъ выѣзжаетъ съ соответственнымъ числомъ городовыхъ.

Празднованіе свѣцъ, коронаціи на Бѣломъ-Ключѣ.

(Корреспонденція «Кавказа»).

Едва долетѣли до насъ слухи о предстоящемъ ликованіи русскаго народа, встрѣнулись и грузинскій полкъ, около 200 лѣтъ скромно исполнявшій всякое Царское велѣніе. Движимые однимъ чувствомъ любви къ Монарху, съ лихорадочной дѣятельностью принялись офицеры полка за работу, дабы и на окраинѣ государства достойно отпраздновать торжество, совершившееся въ сердцѣ Россіи.

14-го мая колокольный звонъ гулко разнесся по окрестностямъ, извѣщая о совершившемся священномъ событіи. Послѣ молитвы и поздравленій въ полку началось веселье. Штабъ-квартиру полка Бѣлый-Ключъ трудно было узнать: дома, утопая въ зелени, пестрили флагами и коврами. Главная улица, ведущая къ такъ-называемой Александровской площади, разукрасилась уютными зелеными столами и арками, изъ которыхъ двѣ при вѣздѣ въ штабъ-квартиру своимъ художественнымъ видомъ обращали вниманіе гуляющихъ.

Жители окрестныхъ селеній, услышавъ о предстоящемъ праздникѣ въ Акъ-Булакѣ (мѣстное названіе Бѣлого-Ключа), стали стекаться со всѣхъ сторонъ. Разношерстная толпа стремилась къ Александровской площади на звуки полковой музыки, гѣсенниковъ, зурны и Богъ знаетъ откуда занесенной шарманки. Здѣсь-же предоставлялось каждому право участвовать въ играхъ съ призами; каждая национальность проявляла свойственную ей хитрость, силу, ловкость; побѣдители вызывали шумный восторгъ зрителей, а неудачники—взрывы смѣха.

Послѣ захода солнца наступила тихая, лунная ночь. Ароматъ цвѣтущихъ алонъ, черешень и сливъ кружилъ голову. Вдругъ на площади съ шумнѣйшимъ взрывомъ ракеты, за ней другая, третья... Забыты луна, забыты ароматы, забыты трели соловья. Загорѣлись бѣленькія, красненькія и синенькія фейерверочныя звѣздочки, и на фонѣ темнаго дѣса выступили парственные инициалы огромнаго транспаранта. Музыка заиграла гимнъ, тысячный возгласъ прошепѣлъ по горамъ. Увеличенные блестящимъ фейерверкомъ не замѣтили, какъ преобразилась штабъ-квартира; по всѣмъ направленіямъ искрились огоньки, обозначая архитектурныя линии зданій, а надъ этой панорамой на склонѣ горы Гомера обрисовывался вензель Государя Императора, составленный изъ костровъ.

Можно поручиться, что благодаря усиленнымъ офицеровъ полка въ памяти окрестнаго населенія надолго сохранится воспоминаніе о торжествѣ. Въ этихъ усиленіяхъ не отставали отъ офицеровъ и солдаты. Тутъ было видно, съ какимъ стараніемъ исполняли они на открытой сценѣ небольшую и прелезную комедію въ 2-хъ дѣйствіяхъ «Любовь на выдумки хитра». Комедію смѣнили живыя картины и танцы; напелась изъ низшихъ чиновъ-же фокусникъ, безъ устали продѣлывавшій свои шуки. Звонко распорядилась и главная устроительница этихъ увеселеній Дворженкаго-Богдановича, одного изъ полковыхъ офицеровъ, ежечасно предугреждала о новыхъ и новыхъ зрѣлищахъ. Въгъ въ мѣлкахъ, борьба, ладаніе на столахъ, пробѣганіе подъ вращающеюся очкою съ водой чередовались безъ перерыва. Въ заключеніе роздано было побѣдителямъ большіе сноты призовъ. Такого рода увеселенія для солдатъ и народа продолжались три дня. Кроме того, 14-го мая въ офицерскомъ собраніи полка данъ былъ балъ, отличившіеся болѣе оживленіемъ и продолжавшіеся до восхода солнца; а затѣмъ, 16-го мая, любители—офицеры полка и полковныя дамы—очень мило разыграли водевилъ «Блуждающая почка». Спектакль этотъ окончился обихимъ ужинами и танцами, продолжавшимися до утра.

СТОЛИЧНЫЯ ВѢСТИ.

Торговый договоръ съ Японіей. Въ «Соборній газетѣ» опубликовано Высочайшее повелѣніе объ утвержденіи торговаго договора Россіи съ Японіей.

Международная телеграфная конференція. Начальникъ главнаго управленія почтъ и телеграфовъ выѣхалъ въ Буда-Пештъ на очередную меж-

дународную телеграфную конференцію, на которой будетъ обсужденъ вопросъ о пониманіи телеграммы въ международныхъ линияхъ съ установленіемъ единой дословной выкладки телеграммъ.

Международный медицинскій конгрессъ.

«Нов. Дня» пишутъ изъ Берлина, что по просьбѣ организационнаго комитета XII международнаго медицинскаго конгресса, который состоится въ Москвѣ, профессоръ Рудольфъ Лиховъ принялъ на себя организационныя обязанности комитета для Германиа, разославъ уже многіе свѣдѣнія медицинскаго міра приглашенія на учредительное собраніе этого конгресса.

Предсѣдателемъ комисіи по выдачѣ пособій ученымъ, литераторамъ и журналистамъ назначенъ Л. Н. Майковъ. Членами комисіи состоятъ Дубровинъ, Сухомлиновъ, Еремьевъ, Алесандръ Веселовскій, Кобекъ, Слуцкескій и Ухтомскій.

Коронаціонныя значки корреспондентамъ.

По словамъ «Моск. Вѣд.», корреспондентамъ, получившимъ установленныя значки для присутствованія на коронаціонныхъ торжествахъ, съ Высочайшаго соизволенія предоставляется право носить эти значки въ панталонахъ священнаго коронаціоннаго.

Новая повѣсть гр. Л. Н. Толстова.

«Варш. Дн.» сообщаютъ, что новая повѣсть графа Льва Толстова «Воскресеніе» едва-ли появится скоро въ печати, такъ какъ самъ авторъ недоволенъ въ некоторомъ мѣстѣ своего еще рано произведенія и не приступаетъ еще къ окончательной отдѣлкѣ. Сюжетъ повѣсти заимствованъ изъ разсказа А. О. Кони, почерпнушаго его изъ дѣйствительной жизни, изъ собственной судебной практики.

Подготовка электротехниковъ.

Въ виду широкаго приобщенія электричества, какъ двигателя силъ для освѣщенія, русское техническое общество проектируетъ открытъ въ крупныхъ центрахъ школы для подготовленія электротехниковъ и специалистовъ по прокладкѣ кабелей, проводниковъ и по уходу за динамо-машинами. Для обезпеченія этихъ школъ въ матеріальномъ отношеніи предложено привлечь къ участию въ содержаніи ихъ городскія самоуправленія и заинтересованныя въ дѣлѣ компаніи и фирмы, торгующія динамомашинами, кабелями, электроторами и проч.

Музеи при дирекціяхъ народныхъ училищъ.

Съ новаго учебнаго года при нѣкоторыхъ дирекціяхъ народныхъ училищъ, какъ видно изъ доносеній, впервые будутъ учреждены музеи прикладныхъ знаний. Цѣль музеевъ—представить собраніе предметовъ и пособій: 1) для общаго первоначальнаго образованія и 2) для распространенія ремесленно-техническихъ и агрономическихъ знаний приобщенно къ мѣстнымъ условіямъ.

Права отставныхъ городскихъ учителей.

Опубликовано Высочайшее повелѣніе, коимъ учителямъ городскихъ училищъ, не получившимъ вышшаго образованія, предоставляется, при увольненіи въ отставку, право полученія званія домашняго учителя безъ особаго на это званіе испытанія.

Норма вспышки керосина.

Въ настоящее время въ Лондонѣ происходитъ занятія особой комисіи, обсуждающей вопросъ о повышеніи нормы температуры вспышки керосина. Въ виду того громаднаго значенія, которое имѣетъ этотъ вопросъ для интересовъ нашей отпусковой торговли керосиномъ, министерство финансовъ командировало въ Лондонъ, для участія въ вышесказанной комисіи въ качествѣ нашего делегата, проф. Д. И. Медведева. Бакинскіе нефтепромышленники весьма заинтересованы въ томъ, чтобы температура вспышки опредѣлена была комиссіей не ниже той нормы, которая установлена у насъ, т. е. въ 28 градусоувъ.

Съездъ представителей монополизированныхъ дорогъ.

Зимою въ Петербургѣ предполагается созвать съездъ представителей и владѣльцевъ коно-желѣзныхъ дорогъ, на которомъ должны быть выработаны мѣры для предохраненія публики отъ несчастныхъ случаевъ, которые въ послѣднее время, къ сожалѣнію, повторяются очень часто.

ВѢСТИ ИЗЪ ВУТТРВННИХЪ ОБЛАСТЕЙ.

Постройка новаго броненосца. Въ Николаевѣ въ нынѣшнемъ году предполагается начать постройку еще одного броненосца, въ 8,800 тоннъ водоиз-

